

国潮景点里的烟火气 见证他们温暖守护

记者跟访消防救援人员在明月·山海间巡逻执勤 穿上制服肩扛消防安全责任

在胶州湾北侧的汇海路丰和路口西侧,坐落着一处国潮网红景点——明月·山海间。去年夏天开业以来,这里灯火璀璨,以传统文化激发夜经济活力,以烟火气息催化国风旅游热,吸引着市民和游客前来打卡。客流一多,安全显得特别重要。近日,记者跟访高新区消防救援大队的消防救援人员们在景区内巡逻,见证了他们的守护。

景区越热闹越要确保安全

9月20日晚7时许,记者穿过汇海路的景区北门,走进了明月·山海间。夜幕中,景区的灯光尽显古色古香的中式浪漫,游人如梭。游客们时而驻足拍照打卡,时而走上高处观赏整个景区。

公开数据显示,截至今年5月底,景区累计接待客流突破1000万人次,成为青岛旅游的又一张黄金名片。在刚刚过去的中秋假期,这里更是一片热闹景象,多彩活动轮番上演。

客流多,需要预防的各种意外情况也多了起来。为了确保景区和游客的安全,能第一时间处置突发情况,高新区消防救援大队河套消防救援站部署了专门勤务,在客流高峰期进入景区巡逻。

当晚,消防员将一辆消防车开到景区边,他们手提干粉灭火器进入景区后开始绕圈巡逻,很快成为了一道独特的风景线。当大家巡逻到北门时,“美人鱼”表演开始了,游客们纷纷聚集到水柱前。尽管如此,消防员们没有分心,他们的目光,紧盯着景区的各个消防安全重点部位。

在当天带队的站长助理罗万尚看来,景区越是热闹,越需要注意消防安全:烧烤、煎炸食品摊位内天天是高温、照明要铺设线路、木条和纸箱等杂物的临时存放、疏散逃生通道是否畅通……罗万尚和队员们每当发现问题,会当场指出,让店家抓紧整改。



消防救援人员在景点内巡逻。 本组摄影 刘卓毅



灯火通明的景区。 站长助理罗万尚在向新同事介绍巡逻要点。

十年只回家过了两次除夕

晚8时许,游客越来越多。站长助理罗万尚带着队员们来到一处制高点,在这里,他能看见整个景区的东南角。望着身边几张略微有些稚嫩的面孔,罗万尚不免有些感慨:10年前,自己刚入职时,也和他们一样,对消防救援事业充满着好奇与憧憬。

罗万尚出生在河套街道,他的家

离景区不到五公里。罗万尚带队出动灭火救援时,经常能遇到老熟人,甚至会经过自家门前。“以前,这里就是一片空地,我是眼睁睁看着这里发展起来的。”罗万尚称,作为当地人,能见证家乡的发展,他感到非常自豪,更感到责任重大:守护好这里的一草一木,对他来说别有一番意义。

罗万尚到现在还记得第一次出动:2014年的一场交通事故救援任务

中,罗万尚第一次看到危险的场景,难免有些紧张。“当时看到前辈很从容地分组施救,我有些自责,后来我决定,一定要向他们学习。”罗万尚暗下决心,既然加入了,就要做最好的那个。日复一日的训练磨炼了罗万尚的意志,也让他掌握了多项灭火技能,他也逐渐成长为战斗骨干。

有得到,就有放弃,罗万尚把最美好的青春年华献给了消防。这10年来,他只有两个春节在家度过,更不用说一般的节假日。“我是站长助理,又是本地人,更要对同事们负责,对我的家乡负责。”罗万尚说。

他觉得孩子会为自己骄傲

当天巡逻的队伍里,有个年轻的面孔:他就是“00后”消防员侯云财。22岁的侯云财一直很向往加入消防救援队伍,2023年,他如愿穿上了消防员制服。然而,侯云财穿上制服才知道,英俊笔挺的背后,是一份责任感。“别人过年过节,我们是‘过关’。”侯云财感叹,看见和自己差不多岁数的年轻人在拍照打卡,在花前月下,他难免羡慕,但想起这身制服,想起自己在训练场上挥汗如雨,就觉得自己付出的一切很值得。

当天的景区内,每当看见有人牵着孩子来玩耍,31岁的消防员甄永钊都会觉得特别亲切。“我的大儿子9岁,小儿子5岁了。”已经是两个孩子父亲的甄永钊感叹,每到这个时候,他都会把对妻儿的思念收起,更加警觉地望着周边——他曾在部队服役两年,知道“小家”和“大家”的意义。“他们如果知道我在景区执勤,会有人在拍照打卡时把我们也拍进去,也会为我感到骄傲。”甄永钊称。

夜已深,河套消防救援站的小伙子们依然在坚守,天色越黑,他们心里越亮——这是被景区灯光照亮,更是被责任感照亮。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅

女童认错妈妈迷了路,民警伸援手

本报9月22日讯 9月16日下午4时许,市北公安分局阜新路派出所民警在人民路鞍山路路口救助了一名迷路女孩。

当天下午,市北公安分局接到热心人报警称,路口有一名女孩迷路。指挥中心立刻指派阜新路派出所41号警车出动,民警王春生和辅警董昊到场后发现,迷路女孩能说出自己的名字和年龄,但讲不出家人的联系方式。

民警王春生一边安抚女孩的情绪,一边向分局指挥中心报告。大约

20分钟后,女孩的家人报警了。民警王春生致电小女孩的父亲陈先生后得知,当日下午,孩子跟随妈妈去奶奶家,由于公交车上乘客较多,孩子误将前面一名女子当成妈妈,跟着在海慈医院车站下了车,妈妈并未发现。胡女士下车后才发现孩子不见了,四处寻找无果后,赶紧报警求助。陈先生赶到派出所接回孩子后,紧紧握住民警的手致谢。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 刘卓毅 通讯员 李旭东)

三轮车冲进深沟困人,消防员施救

本报9月22日讯 9月19日傍晚6时50分许,莱西市消防救援局接到求救电话,日庄镇发生一起交通事故,有人被困。

消防救援人员到场后发现,一辆电动三轮车侧翻进路边深约5米的沟内,一名60多岁的老汉被困在沟底。消防救援人员询问周边人员后得知,这名老汉驾驶电动三轮车时,因傍晚视线不佳,三轮车翻进路旁深沟。

120急救人员下到沟底检查后初步判断,老人的左股骨已骨折,前臂挫裂伤,头皮擦伤,情况危急,急需送医救治。消防救援人员携带救援担架下到沟底,医护人员对老人初步包扎后,救援人员小心翼翼地将老人抬到救援担架上做好固定,随后将他抬到路面,送上救护车。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 刘卓毅)

电动自行车防火这么搞

城阳消防在百埠庄社区开展消防安全宣传

本报9月22日讯 为进一步加强电动自行车使用规范管理,有效遏制和预防火灾事故,9月19日,城阳区消防救援局在百埠庄社区开展电动自行车消防安全宣传。

活动中,宣传人员联合志愿者对社区居民的电动自行车是否违规停放、是否违规充电、是否堵塞消防通道安全出口等情况进行细致检查。宣传人员通过敲门入户、现场解答等方式,为居民详细讲解电动自行车起火的危害、如何防范电动自行车火灾、发生火灾如何自救以及充电过程中应注意的事项等内容,使居民深刻地意识到电动自行车火灾隐患的危害性。

消防宣传人员还叮嘱居民从正规厂家购买电动自行车,切勿将电动自行车停放在疏散通道、安全出口、楼梯间等位置,不私拉乱接电线、不过度充电。宣传人员表示,接下来,城阳区消防救援局将继续加大宣传力度,推动电动自行车全链条整治活动走深走实。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 刘卓毅 通讯员 仇雅茹)



消防宣传人员在小区向居民宣传消防安全知识。

天气预报

市区	今天	晴转小雨
北风	3-5级	18℃~25℃
南风	3-5级	22℃~26℃
崂山	小雨	21℃~26℃
即墨	阴	19℃~25℃
胶州	阴	19℃~25℃
黄岛	小雨转阴	20℃~26℃
莱西	阴	18℃~24℃
平度	阴	18℃~24℃